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Mat. I. (BSc.) Algebral: 1. vizsgadolgozat (normal), II. rész 2019. dec. 19.
NEV: ELTE AZONOSITO:

I1. rész (60 perc). Minden vdlaszért 0 vagy 1 pont jar (negativ pontszam nincs). Indokolni

nem kell. Aki elér legalabb 10 pontot (és az 1. részbdl is legalabb hetet), annak a dolgozata mdr
legalabb elégséges; aki viszont nem éri el a 8 pontot, azé biztosan elégtelen (ez utdbbi esetben
a harmadik részt ki sem javitjuk). A tobbi esetben a vizsga eredményessége a mdsik két részre
kapott pontszdmtol fiigg, a részletek és a ponthatdarok a harmadik rész feladatlapjdan taldlhatok.

Ha |z| = 2, akkor mennyi z + iz és z — iz tavolsaga?

Mennyi [(—i — v/3)/2]12°?

Soroljuk {6l 2 + 2¢ azon hatodik gyokeit, melyek a harmadik siknegyedbe esnek.

'¥/8(cos 187,5° + isin 187, 5°) és 'v/8(cos 247, 5° + i sin 247, 5°).

Mely n > 0 egészekre igaz a kovetkezs? | Egy n-edik primitiv
egységgyok egész kitev6ji hatvanyainak halmazaban csak n paratlan
egyetlen valos szam van.”

Ha egy linearis egyenletrendszer megoldasat megkaphatjuk
a Cramer-szabéllyal, akkor az eliminacié soran hany szabad 0
valtozo keletkezik?

Legyen M = (i) és N = (1,2). Mennyi MN?

3 6

4 8
Legyen A € C™" és B € C*‘. Milyen feltétel mellett lesz
értelmes az ABT + A kifejezés? n==k=~¢.

Az M invertédlhaté matrix minden elemét 1 + ¢ € C-vel megszorozzuk. Hogyan valtozik az

inverze?

Szorzodik (1 — 7)/2-vel.

Adjunk meg egy olyan permutéaciot Ss-ben, amelyben 8 in-
verzid van. (

Ot =
AN )
— W
W =~
Lo

A 4 x 4-es ((a;;)) determinans masodik és negyedik oszlopa
egyenls. Az aysagnasiays tagot melyik tag ejti ki biztosan? 12024031043
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Mat. 1. (BSc.) Algebral: 1. vizsga, II. rész/2 2019. dec. 19.

Adjunk meg egy olyan 6t6dfoka f € Rlz| polinomot, melynek nincs racionélis gyoke, és kétszeres
gyoke az 1 — 1.

(x—V2)(z —1—i)*(x —1414)2

Adjunk példat két olyan Zg f6l6tti polinomra, melyekhez tartozé polinomfiiggvények egyenlék,
de az egyiknek tizszeres, a masiknak husszoros gycke a 2.

PlL z(z — 1)(z — 2)'% és z(z — 1) (x — 2)%°.

Egy komplex feletti harmadfokt polinom gydkeinek mind- .>
harom elemi szimmetrikus kifejezése 1. Hatarozzuk meg a L4, —i.
polinom gyokeit.

Adjunk példat olyan f, g € Z[x] polinomokra, melyeket Q[z]-ben maradékosan elosztva a ma-
radék z/2 + 1 lesz.

PL f(z)=2*+x+1és g(x) = 22* + .

Hany irreducibilis polinom szorzatara bomlik kompex f6lott
a $ygo(z) korosztési polinom? ©(100) = 40.

Adjunk meg egy tizedfoka Q f6l6tti polinomot, mely redu- ; -
cibilis, de nincs racionalis gycke. PL (2° —2)(z" - 2).

Legyen f(x) = (1/10)2" + z + 2. Hogyan alkalmazhat6 a Schénemann—Eisenstein-kritérium
annak megmutatasara, hogy f irreducibilis Q f6lott? Mi a prim?

10f(x)-re alkalmazhato p = 5-tel, mert f(z) irreducibilis Q folott <= 10f(x) az.

Mik azok az egész egyiitthatos polinomok, melyek Z felett irreducibilisek, de Q felett nem?

A konstans primszamok.

Mely b € Zg esetében lesz b és b—1 is nulloszt6? (Az Gsszeset
fel kell sorolni.) b= 3,4

7

Bontsuk Z; f6lott irreducibilisek szorzatéra az x — x polinomot.

z(z —1)(z —2)(x — 3)(x — 4)(x — 5)(z — 6)




